

ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНО ЖУРИ,  
ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № 770/31.03.2016 Г.  
НА РЕКТОРА НА ТРУ – СТАРА ЗАГОРА



## СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Стефан Тодоров Сивков, дм  
Катедра „Анатомия, хистология и ембриология“, МУ- Пловдив  
Бул. Васил Априлов 15А, Пловдив 4002  
email: [st.sivkov@yahoo.com](mailto:st.sivkov@yahoo.com)

**Относно:** Провеждане на конкурс за заемане на академична длъжност „Професор“ по научна специалност *Анатомия, хистология и цитология*, обявен за нуждите на МФ-ТрУ-Стара Загора, Катедра „Анатомия“ обявен в ДВ, бр. 9 от 02.02.2016 г.

В конкурса участва единствен кандидат: **доц д-р Димитър Петков Сиврев**, дм от Катедрата по анатомия на МФ при ТрУ – Стара Загора.

Представен е необходимият пълен комплект от административни документи според изискванията на ЗРАСРБ и Регламента за заемане на академична длъжност „Професор“ от правилника на ТрУ – Стара Загора.

### I. Анализ на кариерния профил на кандидата

#### 1. Образование и квалификация

Кандидатът доц. д-р Д. Сиврев завършва **висшето си образование по медицина** в МА-СФ – Пловдив през 1978 г. През 1988 г. придобива **специалност по Анатомия на човека**, а през 2007 г. **ОНС “Доктор”** по научната специалност Анатомия, хистология и цитология. Академичната длъжност „Доцент“ по научната специалност „Анатомия, хистология и цитология“ придобива през 2008.

#### 2. Трудов стаж и специализации

Доц. Сиврев има 31 г. **преподавателски стаж по специалността**. От 1985 до 1989 г. е асистент, от 1989 до 1992 г. е старши асистент, а от 1992 г. - главен асистент в Катедрата по анатомия на МФ при ТрУ-Стара Загора. През 1997 г. преминава обучение по пластиниране на анатомични обекти в Института по пластинация, Хайделберг, Германия. През 2003 г. получава професионална квалификация по „Здравен мениджмънт“ във Великотърновския университет „Св.св. Кирил и Методий“, а през 2006 г. професионална квалификация „Мениджмънт в рекреацията“ към ВИНС, Варна. Специализирал „Китайска медицина“ в Национална спортна академия, гр. София и Колежа за чуждестранни студенти, гр. Нанджин, Република Китай, 2007.

#### 3. Учебна натовареност и преподавателска дейност

От представената справка се вижда, че аудиторната учебна заетост (включваща лекции, упражнения и изпити) през последните 4 години надхвърля значително определената по Правилника (**633 часа**, от които **415 часа** за магистри и **218 часа** на бакалаври; през 2014/15 г. - **663 часа**, - **415 часа в МФ и 248 часа в МК**) и съчетана с добрата научна дейност е индикация за организиран преподавател и изследовател.

Доц. Сиврев е водил пълни курсове от учебни занятия (лекции, упражнения и изпити) по всички раздели на анатомията на български и английски език със студенти по медицина и на български език за специалностите медицинска сестра, акушерка, медицинска рехабилитация и ерготерапия, лекарски асистент и социални дейности. Водил е учебни занятия и на специалностите медицински лаборант, медицински рехабилитатор (още веднъж) и гериатричен специалист в МК. Провеждал е лекционни курсове по клинична анатомия и обща и специална ембриология като СИД за специалността медицина.

## **II. Общо описание на представените материали по конкурса.**

Нямам критични бележки по същество за представените в конкурса материали. Документацията е пълна и точна, представена е в логична последователност според изискванията на конкурса.

## **III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие.**

От представените общо 133 научни труда 91 броя са за придобиване на АД „Доцент“ и 42 броя са за придобиване на АД „Професор“.

➤ Публикации и участия в научни форуми за придобиване на АД „Професор“, които не повтарят представените за АД „Доцент“:

- Монография: **1 бр.**
- Публикации в български и международни списания и сборници: **42 бр.**
- Издадени **4 бр.** самостоятелни учебници и **6 бр.** в съавторство, **10 бр.** ръководства в съавторство на български и на английски език.
- **39** участия на национални и международни форуми и **6** приети за участие

1. Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност

От общо 42 публикации 11 броя са в международни списания.

2. Научна активност – разпространение и приложение на научно-практическите постижения на кандидата сред научната общност

От общо **147** броя участия в научни форуми (**105** за АД „Доцент“ и **42** за АД „Професор“) **88** броя са на международни конгреси и конференции, от които **39** са след предходната хабилитация.

3. Участие в изпълнение и ръководство на проекти

Доц. д-р Сиврев е ръководител в 5 научноизследователски проекта с 45 участника.

4. Научно-творчески постижения (научен авторитет) (допълнителни показатели: научно-изследователска дейност - членство в организации, редколегии, журита, награди, рецензии)

Доц. д-р Сиврев е член на БАД и СУБ. Участвал е като председател на НЖ при процедура за ОНС „Доктор“ (1 бр.), избор на АД „Доцент“ (1 бр.) и като член на НЖ за АД „Доцент“ (2 бр.).

## **IV. Оценка на монографичния труд и публикациите, представени за участие в конкурса.**

По-съществените научни области на проучвания във връзка с публикациите и участията в научни форуми са в областта на пластинационната теория и практика и морфологичната основа на биологично активните точки при източните лечебни методи.

1. Пластиниране на срезове от очна ябълка чрез модифицирана Р40 пластинационна техника в Лабораторията за пластиниране на анатомични обекти в

Медицински факултет – Стара Загора. Методиката е описана в публикация номер 9. Оригинален принос.

2. Подобряването и въвеждането в практиката на пластинационния метод за запазване на анатомични обекти като сега вниманието на изследователския колектив е насочено към усвояването, подобряването и използването на P40 техника за изработване на дълготрайни и безопасни мозъчни срезове. Оригинален принос.

3. Изработване и въвеждане в практиката на 3D анатомични фантоми при консервирането и на други органи, а не само на главен мозък. Оригинален принос.

4. Откриване на морфологична основа на източните лечебни методи чрез класически и съвременни методи за откриване на биологично активни точки (БАТ). Труд номер 1 третира един от съвременните методи е измерване на кожното съпротивление в областта на БАТ и в съседните участъци. Резултатите имат потвърдителен принос.

5. Изследвания върху експресия на грелин в стомах и дуоденум, и в черен дроб и панкреас. Според изследователи в тази област този все още малко изследван хормон се демонстрира най-вече в клетките на стомашната лигавица, но се среща и в други части на човешкото тяло. Резултатите, описани в статии 23, 26, 27 и 33 имат потвърдителен характер

#### **V. Отражение (цитиране) на публикациите на кандидата в националната и чуждестранна литература (публикационен имидж).**

Общият IF от цялостната публикационна активност е 4.299, а индивидуалният е 1.948. От общо 133 публикации (91 за АД „Доцент“ и 42 за АД „Професор“) 4 броя са в списания с IF и 15 в списания, притежаващи SJR, IPP или SNIP рейтинг. Общият IF от цитирания е 37.849, а индивидуалният – 0.6. Правят впечатление публикациите в международни списания с висок рейтинг като: Clinical & Experimental Metastasis, Hepatogastroenterology, Zurnal Biologia, Journal of Medical Case Reports и други.

#### **VI. Комплексна, качествена оценка на учебно-методическата и преподавателската дейност, вкл. научно ръководство на студенти, докторанти, специализанти.**

Доц. Сиврев се е утвърдил през годините като уважаван преподавател с оптимална учебна натовареност и отлични педагогически качества и умения. Участва системно в изпитни комисии, в разработването на учебни програми и тестове по специалността.

Имайки предвид сериозната учебна ангажираност и стойностната научна продукция на доц. Сиврев, които са гаранция за осъществяване на съвременен и качествен учебен процес, нямам основания да се съмнявам във високото ниво на преподаване на материала по анатомия, хистология, цитология и ембриология.

#### **VII. Критични бележки и препоръки.**

Нямам критични бележки по същество за представените в конкурса материали. Що се отнася до научната същност на трудовете, с които кандидатът участва в конкурса считам, че те са написани лаконично, на добър научен език и с висока компетентност. Бих препоръчал в бъдещата си научноизследователска дейност доц. Д. Сиврев да продължи да задълбочава теоретичната интерпретация на наблюдаваните феноменологични ефекти, което ще спомогне за разработването на научните основи на методите на пластинация.

**VIII. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгл. Регламент за заемане на академични длъжности в ТрУ-Стара Загора в Глава III, Раздел IV „Заемане на академична длъжност „Професор“ в ТрУ-Стара Загора.**

Доц. д-р Д. Сиврев отговаря на общите условия за завършено **висше медицинско образование**, придобита **специалност по конкурса, ОНС „Доктор“** по научната специалност: **Анатомия, хистология и цитология**, придобита **АД „Доцент“**, както и на **задължителните количествени наукометрични критерии**, които се изискват за **АД „Професор“**.

**IX. Заключение.** Въз основа на цялостното ѝ представяне в конкурса считам, че доц. Д. Сиврев е един **безспорно качествен учен**, със **стойностна научна продукция**, висока квалификация и работоспособност, богат опит и **самостоятелност** и **отговаря** на задължителните и специфични условия и наукометрични критерии за АД „Професор“.

**X. Предложение за заемане на длъжността.**

Въз основа на гореизложеното и съобразявайки се с постановките на Закона за развитие на академичния състав в Република България, Правилника за развитие на академичния състав на ТрУ-Стара Загора и Правилника за прилагане на ЗРАСРБ препоръчвам на уважаемото Научно жури да **предложи доц. Димитър Петков Сиврев за избор на академичната длъжност "професор" по анатомия, хистология и цитология** за нуждите на Катедрата по анатомия при МФ на ТрУ-Стара Загора.

Изготвил становището



Проф. д-р Стефан Сивков, дм

18.04.2016 г.

Пловдив